



Foniatrická klinika 1. LF UK a VFN

Žitná 24, 120 00 Praha 2

předn. Doc. MUDr. Olga Dlouhá, CSc.

tel.: 224 964 915, tel./fax: 224 964 931, e-mail: fonia@lf1.cuni.cz

Posudek oponenta disertační práce

Student : MUDr. Abdulrahman Bahannan

Název práce:

Kvalita hlasu a života u pacientů s časným stadiem karcinomu hrtanu léčených laserovou endoskopickou chordektomií 1.-5. typu nebo radioterapií

Školitel: as. MUDr. Aleš Slaviček, CSc.

Oponent: doc. MUDr. Olga Dlouhá, CSc.

Předložená disertační práce má 51 stran textu, 34 stran příloh a celkem 80 literárních odkazů.

První část práce tvoří úvodní poznámky o vývoji hrtanu, o anatomii a fonační funkci hrtanu. Je podán základní přehled o fyziologii a patofyziologii hlasu a o vyšetřovacích metodách, jež jsou některé zpracovány v předložené disertační práci. Navazují kapitoly o tumorech hrtanu, o prekancerózách; a zejména o dělení dysplazií. Závěrem úvodní části je prezentován přehled možností léčby prekanceróz a časných stádií karcinomu hrtanu (typy chordektomií a radioterapie).

V experimentální části po zadání cílů disertační práce jsou prezentovány materiál, metody a statisticky zpracované výsledky. Závěrem jsou pak diskutovány vztahy mezi typy léčby a výsledky funkčních vyšetření.

Téma práce bylo zvoleno velmi vhodně; porovnání funkčních výsledků endoskopických chordektomií nebo radioterapie v souvislosti s kvalitou života pacientů v našich podmínkách nebylo dosud touto formou zpracováno.

K metodice: autor k hodnocení hlasové funkce použil a zpracoval popisy videolaryngostroboskopie, dále hodnocení hlasového pole a zpracované zvukové nahrávky pacientů. Na těchto podkladech s ním spolupracovali kolegové MUDr. Černý a Dr. Ing. Vokřál z Foniatrické kliniky 1. LF UK a VFN. Je hezké, že alespoň kolegu Černého autor disertační práce uvedl v publikaci v časopise s IF.

Pro měření kvality života osob po LAEC a RT a určení VHI byly převzaty dotazníky ze zahraničí. Zajímala by mne metodika překladu – zda byla provedena ve spolupráci s lingvisty (používá se metoda dvojitého překladu kvůli lingvistické komparaci).

Výsledky jsou zpracované v přílohách a poznámky k nim jsou uvedeny v části textu výsledky a diskuze. Zvolené metody zpracování odpovídají zadání a cílům práce. Hodnocení funkčních vyšetření hlasu a zpracování dat plně obhájí dané úkoly a cíle. Jednotlivé oblasti problematiky jsou dostatečně formulovány; vyplývají ze současných poznatků a teorií. Celkové zpracování v přílohách je na dobré úrovni. Užití českého jazyka se jeví ale lehce problematické (překlepy?).

Poznatky získané v předložené práci objektivně přispívají k pochopení funkčních vztahů v oblasti hrtanu při změnách po výše uvedených léčebných postupech a zohledňují subjektivní vnímání kvality života takto postižených pacientů.

Závěr:

Doporučuji disertační práci k obhajobě s udělením titulu PhD.

Místo vypracování a datum:

V Praze 1. září 2008

Podpis:



doc. MUDr. Olga DLOUHÁ, CSc.

